

“上合”国象高手“弈”较高下

青岛成功举办上合组织国家国际象棋网络团体赛 中国队再获亚军

早报11月20日讯 11月20日,2022年“上合控股杯”第四届上合组织国家国际象棋网络团体赛在青岛胶州上合之珠国际博览中心落幕。本次比赛为期两天,共有15支队伍参加,中国派出3支队伍参赛。本届比赛由青岛上合控股发展集团有限公司冠名,国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、中国-上海合作组织地方经贸合作示范区管理委员会、青岛市体育局、胶州市人民政府和青岛市体育总会共同主办,胶州市教育和体育局承办,青岛青伟国际象棋俱乐部有限公司执行。

打造“一带一路”合作平台

今年,上合组织国家国际象棋团体赛已来到第四个年头。青岛是中国国际象棋普及和发展最好的城市之一,有着深厚的民间基础。上合系列赛事的成功举办,有效促进了国际象棋在胶州的普及与发展,助力胶州深化与上合组织国家的经贸、科技、人文等全方位交流,打造“一带一路”国际产能合作平台和文化合作平台。

在19日上午举行的开幕式上,长达7分钟的国际象棋沙画收到了众多掌声与喝彩,艺术家用一掬细沙、一双妙手,瞬间变化出种种图案,惟妙惟肖,绘出美丽动人的画面,一朝入画、梦回千年。而胶州剪纸作为一项古老的民间艺术,“筑梦上合 携手奋进”主题剪纸是特地为本次比赛设计制作的,长1.25米、高0.65米,由五月的风、上合之珠、国际象棋等元素组成,意在以传统文化为媒,促进国际象棋的普及与发展,深化与上合组织国家的交流。

比赛队伍扩容至15支

今年的比赛首次扩容,从往届的10



参加本次比赛的中国棋手。

支队伍增至15支队伍。15支队伍中,中国派出了3支队伍,分别是中国队、中国上海队和中国青岛队。其中,中国队由两位特级大师韦奕和李超组成,两人去年曾代表中国队参赛并拿到亚军,韦奕还是去年全场得分最高的棋手;中国上海队由居文君和徐译组成,两人都是首次亮相上合团体赛,世界棋后居文君也是全场唯一的女棋手;中国青岛队由马中涵和逢韬组成,青岛籍棋手逢韬今年已是连续第四年出战,马中涵之前曾经参加过第一届和第三届比赛,今年是第三次参赛。

与3支中国队同场竞技的12支外国队伍分别是:俄罗斯队、伊朗队、印度队、吉尔吉斯斯坦队、塔吉克斯坦队、巴基斯坦队、白俄罗斯队、土耳其队、亚美尼亚队、阿塞拜疆队、尼泊尔队和缅甸队。其中,伊朗队和俄罗斯队曾分别获得第一届和第二届比赛冠军,伊朗队今年派出了本国等级分最高的两位棋手马苏德鲁和塔巴塔巴伊;俄罗斯队则由兹维亚金采夫和柯巴里亚两位上合团体赛的常客组成,柯巴里亚今年是连续第四年参赛,兹维亚金采夫是第三次参赛。土耳其队、亚美尼亚队、阿塞拜疆队、尼泊尔队

和缅甸队均为首次参赛。遗憾的是,去年以全胜战绩夺冠的乌兹别克斯坦队因故缺席。

本届比赛还有一个重大变化是,比赛不再为三个台次,仅设两个台次。比赛时限也有所缩短,改为每方15分钟,每步棋加5秒。比赛按照场分高低确定名次,场分相同的情况下,将依次比较积分、直胜和对手分。赛制方面,今年的比赛不再是单循环赛,改为9轮瑞士制。

中国队再次获得亚军

经过两天共计9轮的激烈角逐,伊朗队和中国队场分同积13分。伊朗队凭借局分高于中国队(12.5分比11分),继2019年首届比赛后,第二次获得上合组织国家团体赛冠军。伊朗队二台塔巴塔巴伊9轮比赛拿到7分,是全场胜率最高的棋手。中国队继上届比赛后再次获得亚军。印度队、阿塞拜疆队、中国上海队和白俄罗斯队场分同积12分,比对局分和小分后,分列第3~6名。土耳其队、亚美尼亚队、俄罗斯队、中国青岛队、吉尔吉斯斯坦队、尼泊尔队、塔吉克斯坦队、缅甸队和巴基斯坦队分列第7~15名。

2019年,青岛胶州成功举办首届上合组织国家团体赛,充分利用国际象棋的独特作用,积极融入国家“一带一路”建设,敞开对外开放学习的大门,极大推动了国际象棋在胶州的知名度,为胶州国际象棋的普及推广事业起到了推进作用;2020年,受疫情影响,比赛转入线上,发挥了国际象棋的互联网优势,从线上拓展国际象棋交流渠道;2021年,中国队派出两支队伍出战,中国一队夺得亚军,中国二队(上合示范区代表队)获得季军,创造了中国队参加上合组织团体赛的最好成绩。(观海新闻/青岛早报记者刘世杰)图片由主办方提供

亚大盲人足球锦标赛在印度举行 青岛盲校2020届学生朱瑞铭攻进5球

中国盲人足球队夺冠

早报11月20日讯 中国盲人足球队当地时间18日晚在印度科钦进行的亚大盲人足球锦标赛决赛中,通过点球2:1击败泰国队获得冠军,并取得巴黎残奥会参赛资格。青岛市盲校2020届毕业生朱瑞铭在本次比赛中攻进5球,荣获“金球奖”。

点球大战赢得冠军

本届亚大盲人足球锦标赛于当地时间11日开始在印度科钦举行,来自中国、日本、伊朗等10支男队分为两组进行比赛。中国队与印度、马来西亚、哈萨克斯坦和泰国队同组竞技。当地时间16日,中国队在战胜马来西亚队后,以小组赛全胜出线。当地时间17日,中国队与伊朗队进行半决赛,最终在场上1:1踢平后,通过点球总分4:3胜出,进入决赛。在决赛的正赛阶段,中国队与泰国队以0:0战平。在残酷的点球大战中,中国队以2:1击败对手,第7次获得该项赛事冠军,并赢得本次赛事唯一一张巴黎残奥会入场券。

亚洲盲人足球锦标赛始于2005年,每两年一届。在迄今9届比赛中,中国盲人足球队获得7次冠军、两次亚军,并曾在2007年至2013年实现四连冠,从



朱瑞铭(左)在比赛中。青岛盲校供图

2017年至今又实现三连冠。在奥运会上,中国盲人足球队曾在2008年北京残奥会上获得银牌,在2016年里约残奥会和2020年东京残奥会上均获得第4名。

朱瑞铭11岁时在青岛盲校开始接触足球。2005年,青岛市盲校组建起全

国第一支盲人足球队,由在校师生组成,队员来自小学、初中、高中、职专的不同年级。朱瑞铭作为盲校的一名小学四年级学生,逐渐展露运动天赋,并表现出极强的足球热情,虽然他是全盲,但是在运动场上的反应灵敏度和协调性都不俗。

朱瑞铭成为国家队常客

朱瑞铭多次代表山东队出战,就算遇到困难和挫折也不曾放弃,腰伤、鼻伤、脚踝伤,都不在话下,朱瑞铭把这一切都看作是足球的馈赠,与足球相伴,就算不比赛,他也从未放下训练。后来,朱瑞铭不断地参加更高级别的比赛,训练强度越来越大。2017年代表国家队赢得亚锦赛冠军,2018年赢得世锦赛季军,2019年取得亚锦赛冠军……朱瑞铭逐渐成为国家队的常客。

2021年8月30日上午,东京残奥会五人制盲人足球项目小组赛进入第二轮,中国队以1:0战胜法国队,迎来小组赛首胜。朱瑞铭凭借任意球打破法国队大门,一脚定乾坤,他凭借这粒进球为中国队立功。接下来的比赛中,朱瑞铭又两次攻破日本队球门,并以两连胜晋级四强。此番帮助中国队获得巴黎残奥会入场券后,朱瑞铭期待自己第二次征战残奥会能够获得奖牌。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

青岛青春岛逼平广西队

早报11月20日讯 在11月20日举行的中甲联赛第30轮比赛中,青岛青春岛再度迎战广西平果哈嘹。上半场广西队凭借一次补射率先破门,下半场查尔顿助攻李凯头球破门扳平比分,最终青春岛1:1战平广西,终结了此前的两连败。

这是两支球队本赛季的第二次交锋,上次是在第四阶段的首轮比赛,两支球队0:0打平。而经过四轮比赛之后,同为升班马的两支球队却在积分榜上拉开了一定的差距,青岛岛以37分暂居第九,广西平果哈嘹则以28分位居第13,显然对手的拿分欲望更加强烈。但近几轮战绩不佳的青春岛同样希望在对手身上扭转局势。本场比赛,青春岛依然派出了主力阵容。刘震理担任首发门将,队长田勇和刘谱锦、杜君鹏组成了三中卫,两名边翼卫是买尔旦江和葛振,冯刚和陈懿坐镇中场,锋线三叉戟依然是陈柏良和查尔顿、瓦尔杜两名外援。

赛后,青岛青春岛队的助理教练孙彬表示,“通过这场比赛,我也希望更是一个好的开始,在结束连败的同时,在后面几场比赛要继续拼出我们青春岛应有的作风,争取后面获得更好的成绩。”

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)